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Corrigé Série 1 : Mathématiques et physique - Analyse
dimensionnelle

1 Dérivation des fonctions
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4 sin(t) cos(t) = sin(t)(— sin(t)) + cos(t) cos(t) = cos?(t) — sin®*(t) = cos(2t)
Lt cos(t) = cos(t) — tsin(t)
(**) Lt cos(t) sin(t) = cos(t) sin(t) — t sin®(t) + ¢ cos®(t) = t cos(2t) + 1 sin(2¢)

£ sin(t?) = 2t cos(t?)

Ly =(f Yy =f-Qy+r-t=pF)+ L =Ll

**(fgh) = f'gh+ fg'h+ fgh'

2 Dérivation des fonctions composées
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—Cos( ) = —wsind
4 sin(f) = wcos b
d Ctan(§) = 5255 = 9(1 + tan®§)
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4 sin(0) cos(f) = wcos? § — wsin® 6 = w(cos? § — sin® §) = w cos(26)
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4 Dérivations (le retour!)

1. 2 cos(f) = P8 (—sin(g(t)) = —fsin(6)

2. 4gin(f) = 0 cos(0)

3. 4 tan(0) 6052(9) = 0(1 + tan®(9))

4. L) =&

5. 4 sin(6) cos(d) = 0 cos?(0) — Osin?(A) = 0(cos?(0) — sin?()) = 6 cos(26)

6. L0° = afgot

7. 46 cos(f)sin(h) = 0 cos() sin(6) — 00 sin?(0) + 06 cos?(h) = gsin(29) + 06 cos(20)

5 Unités et analyse dimensionnelle

1. La dimension de la constante de la gravitation universelle G et son unité dans le systéeme SI sont
respectivement,
L3
M T?
2. Attention! Il est important que tous les termes de 'expression donnent des métres.
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(a) 25+ = 5! % m non
(
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3
ainsi G = L{ZLSQ} (1)

m-s

b) mS = s+ m non

m-s—2

(¢) ™% = m.5 % m non

(d) 252 = m oui!

m-s

L’expression (d) est donc la seule qui soit compatible avec la contrainte dimensionnelle.



